Triangle 1 (4ème)

Situation : Question ouverte sur les triangles et leurs droites remarquables

Enoncé

Soit un triangle ABC.  I et J sont les milieux respectifs de [AB] et [AC].

La bissectrice de AIJ coupe  [AC] en U et celle de ABC coupe [AC] en V.

1. En utilisant un logiciel de géométrie dynamique, construire la figure.

2. Faire une conjecture concernant (IU) et (BV).

3. A l’aide du logiciel, utiliser une construction ou des mesures permettant de valider cette conjecture.

Appeler l’examinateur pour vérifier la figure et valider la conjecture

4. Démontrer cette conjecture.

5. Tracer la bissectrice de AJI qui coupe [IU) en E et la bissectrice de ACB qui coupe [BV) en F.

6. A l’aide du logiciel, trouver une relation entre AE et AF

Appeler l’examinateur pour vérifier la figure et valider la conjecture

7. Démontrer la relation trouvée ci-dessus.

Production attendue :

· La conjecture de la question 2) par écrit

· La démonstration rigoureuse de la question 4)

· La relation trouvée dans la question 6)

· La démonstration rigoureuse de la question 7)

